

## 洛阳·热线

## 为追爷爷,11岁男孩骑行百余里来市区

来到市区迷了路,多亏好心市民和民警的帮助,他才和爷爷团聚  
为何追爷爷?这里面有一段感人至深的故事



核心提示

□记者 徐翔 见习记者 刘心 通讯员 李保宏

从小到大从未出过远门,11岁的男孩亮亮(化名)对外面的世界充满好奇。在不经意间,他做出了一件令人吃惊的事儿——骑着自行车赶了100多里路,跟着爷爷乘坐的公交车来到了市区。

在市区迷路后,亮亮在好心市民和民警的帮助下,终于与爷爷团聚。见到孙子,爷爷数度哽咽。这爷孙俩的感情,打动了在场的所有人。



接住亮亮,张大爷紧紧地握住民警的手表示感谢

(警方供图)

## 1 为找爷爷,孩子骑着自行车从偃师来到市区

这事儿发生在6日。当日11时许,西关九龙鼎附近出现了这样一幕:民警骑着一辆女士斜梁自行车,紧紧地跟在闪着警灯的警车后面。骑车的是老城派出所民警徐高峰。在几分钟前,他和同事巡逻时,两位老太太突然跑过来向他们求助:“有

个男孩找不到爷爷了!”男孩长得虎头虎脑,推着自行车站在两位老太太身旁,神色焦虑,这个男孩正是亮亮。

“你家在哪儿住?”徐高峰问。

“偃师市岳滩镇赵庄寨村。”亮亮回答。

“你咋来的?”徐高峰又问。

“骑自行车。”亮亮说。

听了这话,徐高峰和同事惊得张大了嘴。

回到派出所后,徐高峰通过户籍系统查询,很快联系上亮亮的爷爷。此时,老人正在老城建安街修理剃头的推子。

## 2 见到孙子,爷爷数度哽咽

亮亮的爷爷叫张青春,他一见到孙子眼眶就红了,身体止不住地颤抖。他紧紧握着徐高峰的手,激动地说不出一句话。

原来,65岁的张大爷是当地的一名剃头匠。事发当日一大早,他坐上开往市区的公交车,要到老城修理剃头工具。没想到他前脚刚上车,后脚

亮亮就骑着自行车跟了出来,这一跟就是100多里。

“提起孙子,老人几次差点儿掉泪,可以看出孙子对他来说有多么重要。”徐高峰说。

## 3 一手撑伞,一手扶把,爷爷冒雨骑车回家

9日上午,《洛阳晚报》记者驱车来到偃师市岳滩镇赵庄寨村,在村道边找到了张大爷开的理发店。理发店面积有十几平方米,摆设简陋,顾客多是附近村里的老年人。

“多亏民警和好心的路人,万一我孙子被坏人拐走可咋整啊!”事情虽然已经过去几天,但张大爷仍对帮助孙子的几个恩人念念不忘。“你们一定要替我好好谢谢他们!”张大爷说。

张大爷说,6日,他从民警那里接住亮亮时已经过了中午,俩人在街边小店花10元

钱买了一碗面条分着吃了。下午修好剃头工具后,爷孙俩又来到东大街逛了逛。不巧的是,就在这时,突然下起了大雨。

“爷爷,我骑自行车,你坐公交车吧!”懂事的亮亮知道爷爷身体不好,担心他受累。

“那怎么行,你坐公交车到镇上等着我,我骑车回去。”爷孙俩争执了一会儿,最终,张大爷把亮亮送上公交车后,自己骑着自行车往家赶。

雨下得像瓢泼一样,张大爷一手打伞,一手扶着车把,骑车到家后衣服全湿透了。

## 4 长这么大,孩子这是第一次来市区

亮亮为啥要追着公交车来市区呢?这个问题让张大爷的脸上露出了愧疚的表情。“孩子长这么大从没出过远门,最远也就在集会上转转,他听我说洛阳很大,所以好奇想来看看。”张大爷说,这是孙子第一次来市区。

来到市区后,亮亮对眼前的一切充满了好奇。经过老集

天桥时,他指着天桥激动地对爷爷说:“爷爷,爷爷,我想上去玩玩。”因急着回家,张大爷没有让他上去。

回想起孙子望着天桥那渴望的眼神,张大爷红了眼眶:“我也想多带孩子见见世面,但家里的条件实在不允许,到城里要坐公交车、吃饭,每一笔额外的支出对我们来说都是负担。”

## 5 老两口儿既当爹又当妈,把孙子拉扯大

张大爷和老伴儿育有两儿一女,亮亮的父亲排行老二,年轻时患上了精神疾病,生活不能自理。在亮亮5岁时,他的父母办理了离婚手续,亮亮从此跟着爷爷奶奶生活。

张大爷的身体一直不好,除了做过两次心脏搭桥手术,还患有腰椎间盘突出等疾病。为照顾一家老小,他不得不重新拾起了理发的手艺。“一个月下来能挣个七八百块钱,这些钱刚刚够吃药的。”张大爷的老伴儿拿着一沓厚厚的病历说。

“除了理发挣的钱,俺和老

伴儿每人每月有65块钱的养老保险,孙子和儿子每人有90块钱的低保金。”张大爷补充道,加上大儿子和女儿偶尔来送些钱,他们的日子还算能勉强过下去。

张大爷和老伴儿虽说是爷爷奶奶,更承担了父母的角色。因此,亮亮跟他们特别亲。

都说穷人的孩子早当家,亮亮也很懂事。“孩子知道家里条件不好,几乎没要过零食,最多的零花钱也只有5角钱。”说到这里,张大爷的眼眶再一次红了。

## 6 他想多陪陪孩子,看孩子长大成人

临近中午,记者来到张大爷的家中,见到了刚刚放学回来的亮亮,他仍穿着前几天到市区的那身衣服,黑瘦的小脸上挂着几分羞涩。张大爷家的客厅里堆满了旧衣服和旧鞋,这些都是街坊邻居送来的。

每当看亮亮时,老两口儿

的眼神中总是夹杂着几丝忧虑。他们想在自己的有生之年把孩子养大成人,让他走上正道。“我现在除了按时吃药,没事儿还拉拉板胡,这样能让心情变好,心情一好身体也就好了。”张大爷说,他最大的愿望就是能多陪陪孩子,教他一些做人的道理。

全民补硒活动进洛阳

## 免费验光发放老花镜

老人健康救助活动,已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等地发放物资500余万份,服务900多万中老年人。

硒被国际化学界赞誉为“主宰生命的微量元素”,缺硒会危害身体健康。为提高全民补硒意识,本次活动将在洛阳市免费发放科普资料1套,申领者同时可获得价值598元四功能老花镜一副。

申领电话:0379-60117316

## 免费申领条件

- 一、洛阳市常住居民
- 二、60岁以上(男女不限)
- 三、离退休人员优先
- 四、每人每家限领一次

凡符合以上条件者,均可电话预约申领

60117317